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5 7
" OT ¢ = T’It O ¢ = -I’It, a4 MO3TOMY B 3THX CEKTOpax To4eK Kpu-

Boft HeT. Ha ¢wur. 8,6 3TH cekTopH 3awTpHxOBamb, a KpuBas M30-
OpaxkeHa Ha ¢ur. 8,7.

dur. 8,6 dur. 8,7.

HEBATOE NMPAKTHUYECKOE 3AHATHE

Conepxanue: Ipojomienne ynpaKHeHHHE B COCTaBJCHMM YypaBHEHUHA
JILH HH.

D10 MPAKTHYECKOe 3aHATHE sBJSETCS TMPOAOIKEHHEM MpeipbiLy-
mero. Mol GyieM coOCTaBisiTb YypaBHeHHe JIMHHH 1O  H3BeCi-
HOMY CBOMCTBY, OOlLleMY BCeM ee TOYKaM. v

3ajgaua 9,1. Haitty reomerpuyeckoe
MECTO TOYEK, paBHOYJIAJEHHHIX OT JBYX #
JaHHBIX TOYEK.

Pewenue. Bosbmem npaMoyroib-
HYI0 CHCTEMY KOOpAWHAT H mMycTb JiBe

8 c
JanHble ToukM B u C Jnekatr Ha ocH 0 %o 1o *
abcuyicec H MMeIOT KoopjuHatel (xg, 0) m
(x2, 0) (dur. 9, 1). Ilycte TOYKa A npu-
HaJeXUT HCKOMOMY TeOMeTPUYECKOMY
Mmecty. OGosHauuM ee KOOPAHMHATH dYepes @ur. 9,1,

xny A y.
Ha ocHoranun ¢opMyJsisl AJsi onpeleseHuss PacCTOSHHS MEMAY
JIBYMSl TOUKaMH
AB=VEx—x)+ 12 AC=V{x—x)* + 4%
H 3Hauu?, TaKk Kak mo ycioprio AB = AC ™Mbl MOxKeM HaIlHCATh,
470

Vie—x)2+ 2=V {x—x)® + 42 |
STO H eCTb ypaBHeHHe HCKOMOI'O FEOMETPH‘IECKOFO MecTa.
Bossopss B KBagpar o00e YacTH nOCAeHEr0 paBeHCTBa, OyneM

M MeThb
(x—x)2 + y2 = (x —x,)* + y2.
77



[Tocsie OYEBHAHBIX YNpOULEHNH MOJMYYHM
2% (x2 — X%;) = (X2 — X1) (%2 + xy);
cOKpam@as Ha X — X, (x2 — x, # 0), umeem
2% = X1+ X,
HJH
X

=x1+x2
‘ 2

910 ypaBHeHue MpsMOH, TNepNeHAUKYJIApHOH ocu Ox u mpo-
xoffuled gepes cepeiuHy orpeska BC.

Mrak, MCKOMBIM reOMETPHYECKHMM MeCTOM siBJIsileTcsl NpsiMasi, nep-
NeHAVKYJspHas K OTpesky BC, cOefMHSIONEMY JaHHBE TOYKH, H
NPOXoAsias qepes ero CPeJHHY.

3ameuanue. Ilpu pellenun 3ajayu Ham NPHILIOCH YHAYTOXKHTD
paivKaJiel B YpaBHEHHH HCKOMOIO IeOMeTpPHYECKOTO MecTa

ViE—x)2+ 9 =1V (x—x)% + 42 (A)
B pesy.anaTe yero 6bI.T10 HOJ'lyquO ypaBHEHHe
X1+ X
x =5 (B)

W3 anreOpbl W3BECTHO, YTO BO3BejeHMe OGenX wuactedl ypaBHeHHS
B KBaJpaT MOXKeT NPHBECTH K YDaBHEHMIO, KOTOpPOe He PaBHOCHJIBLHO
(He SKBHBAJEHTHO) MCXOJHOMYy. JTO 3HA4MT, Y4TO YypaBHEHHe, NOJYy-
YeHHOe OT BO3BeJEHHsI B KBajpaT 00enX gacteil HCXOLHOrO ypaBHEHNS,
MOXKeT MMeTh pellleHMsl, He yNOBJETBOPSAIOLINE HCXOJHOMY YpaBHEHHIO,
T. €. MMeTb TaK HasblBaeMple «NOCTOPOHHMe» KopHH. ITostomy Bcerma
B TeX ciydasix, Korja o0e gacTu ypaBHeHHS] NPUXOJUTCA BO3BOLHTDL
B KB4jpaT, CJielyeT CTaBUTh BOMPOC 00 3KBHBAJIEHTHOCTH nOJYyYeH-
HOIO #i UCXOQHOIO YpaBHEHHH.

B ubrtepecyionieM Hac c/iydae BOHNPOC CTABUTCA TaK: He conep-
®KUT Jad Junusi (B) Touek, KOTOpbIX HeT Ha JuHHE (A), T. e. Takux,
KOODAMHATHl KOTOPHIX He YJOBJETBOPSIIOT ypaBHeHMIO (A) H Takum
06pa3oM He yJIOBJETBOPAIOT HCXOAHOMY YycioBuio AB = AC.

Yrobbt ybenurbcst B TOM, uTo JiMHHsL (B) He cogepxur Touek,
KOTOPBIX HeT B JiMHEH (A), Hano m1OKasaTh, 4TO ypaBHeHue (B) Mo-
xer ObiTh npeo6Gpa3zosaHo B ypapHeHue (A).

IMpouseenss B 06paTHOM MOpsIKE ONEPANM, € MOMOULBIO KOTOPHIX
6bUI0 noJiyYeHo ypaBHeHue (B), Mbl NpuieM K ypaBHEHHIO

(x—x1)% + 92 = (x — x2)® + ¢,
OTKyAa ClieyeT, 4T0

Vie—x )P+ 2=+ Vi —x2) + 47, ©

T. €. y10 AB = + AC; orciopa BUJHO, 4T0 ik AB — AC = 0, uau
AB 4 AC = 0.
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Ho AB>0 u AC>0, a cnegoBateabHo, AB + AC +0, Tak
KaK CyMMa JABYX NOJIOXKHTENbHLIX BEJHYHH He MOXeT ObITb paBHA
HYJIO, @ [OTOMy OCTaeTcss TOJNbKO OAHO paBeHCTBO AB —
—AC=0, 1. e. AB = AC, u 3HaKk MHHYC Tlepefl KOpHeM B npaBoil
yactu ypaBHenus (C) nomkeH Gpite otOpoweH. [lockonibKy u3 ypas-
neHus (A) nonydaercss ypaBHeHwe (B) M 006paTHO — M3 ypaBHEHHs
(B) cnenyer ypashenye (A), 10 3Tn ypaBHeHHsl PaBHOCHJIbHbI (9KBH-
panenTHbl). Taxkum oOpa3oM, nocraBJeHELIl HaMH BONPOC  PELIEH:
Jurus (B) He conepuT TaKMX TOYEK, KOTOPHIX HeT Ha Jueud (4),

bur. 9,2. dur. 9,3.

Ilpy pelleHuM CJHeAYIOMMX 3ajad 3TOrO TMPAKTHYECKOrO 3aHATHS
HaM mnpujercss dacto oGe YacTH WCXOJHOIO YpaBHeHWsl BO3BOAHTD
B KBajgpaT. Ydammiicsl [OJMKeH B3HaTh, UYTO BCSKHII pa3 B TakoM
clyyae nepej HHM AOJoKeH BOSHHUKAaTb BOonpoc 00 3KBHBAJEHTHOCTH
NOJNly4eHHOTO K HCXOAHOTO YypaBHeHwil. Opsako MBI BO BCeX NO-
CENYIOIUX 84jayax 5THM 3aHNAMATbcsl He OyfeM, a 3aMeTHM TOJBKO,
YTO 3KBUBAJIEHTHOCTb HCXOJHOIO ¥ OKOHYATeJbHOTO ypaBHEHHH B 3THX
sajayax neHCTBHTENILHO HMEET MECTO.

3anaua 9,2 (w1a camoctosiTenbHOro peiuennsi). HaiiTe ypaBrenwe
reOMeTPUYECKOr0 MeCTa TOYEK, OAMHAKOBO yJIaJeHHHX OT Hayaja
KOOpAMHAT ¥ OT Toukn A (—3, 4) (dur. 9,2).

Oreer. 6x—8y -4 25=0.

IlpoBepbTe, 4ro 31a npsmasi nepneHAuKyJsipHa otpesky AO u
MPOXOAMT Yepe3 ero cepesuHy.

3anaua 9,3 (uas caMocTosTeNibHOTO pelleHust). HafiTu reomer-
pudeckoe MECTO To4yeK, OfHHAKOBO YjalieHHbIX OT npsAMofl x = —4
u touru A (6, 0).

Ykasanue. [lycts Touka B (x, y) NpHHAAJIEKHT HCKOMOMY I'€OMET-
pugeckomy mecty (dur. 9,3). Ilo ycioBuio paccrosiHusi OT Toukd B
Jo npamoft x = —4 u Jo ToukH A (6, 0) Mexny coGoi0 paBHH, T. .
AB = BC. To dopmyse ansi onpenenennsi pacCTOSIHHSI MEXKAY LBYMSI
TOYKaMH

AB=V(x—62Fy®, a BC=x}4

n Vix—62Ly?=x44.



Oteer. 4? = 20(x —I). Dckus kpuBoil nokasaH Ha ¢ur. 9, 4.

Kak ysmiuM B JajibHeHlUCM, 3TO — ypaBHeH¥e Napabosini, H 3Ha-
YHT, HCKOMBIM F€OMETPHYECKMM MecToM sIBJisercsi napaboJa.

3anaua 9,4 (nas camocTosiTeNbHOrO pelenns). Onpesenuts Tpa-
EKTOPHIO TOYKY, KOTOpast ABIDKETCS TaK, 4TO ee PacCTOsIHHe OT TOYKH
(2, 3) paBHO ee paccTosinuio 0 npaMod 3x 4 4y —5 = 0.

Ykasauue. Ilycrb Touka B (x, y) npuHajIexur HCKOMOMY [eOMeT-
pngeckomy mecty (dwr. 9,5). Ilo ycaosuio BC == AB. Paccrosinue
BC ot 7ouku B(x, y) no npsivoit 3x 44y —5H =0 wnaliTh nO
NpaBuJy oONpefesieHWsl PacCTOSHUA OT TOYKH JO NpsMOHl (CM. 3a-

g Aauy 5,2). [Nonyanm 3—"—"_—%_—5 =
o ] - VE—D T GO
q
2
= |29 b1z g)
_ , r &
4 0\ \%Y 469
7 Vi
0 2z
A
Qur. 9,4. Qur. 9,5,

9T0 ¥ ecTb ypaBHeHHe HCKOMOIO reOMeTpHYecKoro Mecra. Bos-
BOjisl B KBajpaT ofe uwacT ypaBHeHHsi*, ocBoOOKAasick OT Jpoleil
K NepeHOCsl BCe gJieHHl YPaBHEHHs] B €ro NpaBylo YacTb, MOJYYUM
OKOHYaTeJIbHO

16x2 — 24 xy + 9y? — 70x — 110y - 300 = 0.

leomeTpuyecKkoe MecTo, ypaBHEHHe KOTOPOrO Mbl HALLIH, €CThb
napa6ona.

C redyem 3anomHumb, 4Mo 2e0MempPULECKULM MECIOM MOYeK, PAsHOYOa-
NEHHOLL Om OaHHOL mOouKU w om OanHOU npsamoti, asasemcs napaboiq.

3apaua 9,5 (nss1 caMocTosTeNbHOTO peineHusi). Hafitn ypaBeenue
reoMeTPHHECKOIO MecTa TOYEK, PaBHOYJAJEHHBIX OT NpsMO# x + Yy —
—2=0 u touku (I, —1).

Oreer. [lapabona x2—2xy 4 y% + 8y = 0.

3agaua 9, 6 (n1ns camocrosiTenbHOro peitienusi). Haiitn ypaBHerne
TPAaeKTOPDHM TOUKM A, KOTOpas JABHKETCSl TaK, 4TO ee paccTosiHHe
ot toukH C(—H, 2) Bcerma paBro 7 (dur. 9, 6).

* Ilo norofy BosBeJeHHR B KBagpaT oOeHX dactefl ypaBHEHHS CM. 3aMeda-
Hue K 3azave 9, 1,
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OTBeT. TpaekTtopusi — OKpYyXRHOCTE X2 - y? + 10x — 4y —20 =0
¢ neutpoM B Touke C(—H, 2) v panuyc ee R=17.

3apaua 9,7. Halitnm TpaekTopmio ToukH A, KOTOpasi JBIKETCS
TaK, 4TO ee paccTosHMe A0 TodKH B (2, 4) B jBa pasa MeHblue, HeM
10 touku C(—6. 2).

K4

Ay \ P
—Z 412:4)

Lr-6,2) \

7/ g
&dur. 9,6. dur. 9,7.

VkasaHue. O6osHayuTs KoopjauHaTel TOMKH A, Kak Beerna,
yepes x 1 y ($pur. 9,7). Io ycioBmo AC = 2AB.

AC=VE+6+w—2% AB=V (x—2F +(y—4H>

3uayut, 3 AC = 2AB nonayuaeM, g)
4To
VaT O T —2 =
=2V (x—2)% + (y— 4)2. -
OtBer. Tpaektopueil sBisiercs "«:?,_‘7
OKPYKHOCTB 3x? - 3y2— 28x — Y
— 28y 4-40 =0 c nenTpoM B TOYKE
14 14)
3. 7> aeepanuyc r=5,5.
3agaya 9,8 (1A camocCToATENE- 0
Horo pewenus). Touka A jBu- Sur. 9.8

}KeTcsl TaK, yTO OTHOUIEHWE €e pac-
CTosiHHA Ao TOukH B (2, 3) K ee

paccrosinuio io npsiMoit x 2y — 4 = 0 pasHo —;- Haiitu ypaBrenye

TPaeKTOPHH TOYKH.

Ykasaune. O6o3nauuts KoopAuHaTel :Touk¥ A yepes x u y
(¢ur. 9, 8). Paccrosimne Touxku A(x, y) po Touku B(2, 3) AB =
=1 (x—2)2+ (y—93), a ee pacctosune AC no npsimoli x +- 24—
~—4 =0 Oyzner pasHo

9% —
AC — ’iri._‘ll

V5

AB
no  ycioBuio ic = é—.
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Orciona

y

Vix—22+@w—3° 1
x -+ 2y——4|
V5

‘é‘.

OtseT. YpaBHEHHE TPaeKTOpHH
19x2 — 4xy + 16y2 —72x — 104y + 244 = 0.

3anaua 9,9 (4158 CaMOCTOSITENBLHOTO pememm)u. Hafitn ypasuenne
reoMeTpHUECKOro MECTa TOUeK, CYyMMa DacCTOSIHMH KOTOPHIX OT TOYEK
F,(2, 3) m Fp(4, 5) ectb BeqmyuHa TmoCTOsHHas, paBHas 10
(ur. 9,9).
OtBeT. 24x%— 2xy + 24y — 136x — 186y 4 1 = 0 (snumnc).
Sangaua 9, 10 (s caMOCTOATENLHOTO pELHEHHH).DHaﬁTI/I Y PaBHEHHE
IeOMETPHYECKOTO MecTa TOUEK, PACCTOSHHE Kak[OW U3 KOTOPHX OT

Az, g

Qur. 9,9.

ganHO#i mnpsMoit AB B jgBa pasa MeHn-
e pPaccTOsiHHA OT jaHHOi Toukwn C, He
Jexaniell Ha 3Tol TNpaMoil.

Vkasaume Hanpasutb ocb Ox mno
pansoii mnpsmofi AB, a ock Oy no nep-
neHpukyasapy k ocu  Ox, npoxopsiemy
yepe3 fanHylo Touky C.Koopawnarts Tou-
kit C nycrs 6ynyt (0, b) (b = 0).

Otper. x?—3y?—2by +02=0 (rm-
nepboJa).

Cnenyer UMeTb BBHAY, YTO ypaBHEHHE
PeoMEeTPHYECKOT0 MeCTa B BHIOpaHHOH cHeTe-
M€ KOOPJMHAT MOXKET OKas3aThesl GoJiee K

MeHee CJIOXKHBIM B 3aBHCHMOCTH OT PAacloJIOKEHHsS KOOPAHHATHHX Ocel
B BHIOpaHHOM cHCTeMe KOOpAMHAT. B JaHHOM ciyuae, eciu Obl MHI
wanpaBuin ockb Oy He uepes Touky C, To abcumncca ToukH C yxe
Obiia Obl paBHa HE HYJIO, a CKaXeM, 4, W ypaBHEHHE [eOMETpH-
YecKOro MecTa OKasajioch Obl Gosiee cJOHHIM. Crenyer, ofiHako,
MOMHWTB, 4YTO B 3aBHCHMOCTH OT TOTO HJI¥ HHOTO PACOJIONKEHHS] KO-
OPAMHATHHIX OCefl MOKET W3MEHWTHCSl TOJBKO YDaBHEHWe JIMHHH, HO

He
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caMa JIHHHA.

3apaua 9,11 (ans camocrosTessHOro peinenns). Hafitn reome-
TPHUECKOE MeCTO OCHOBaHWil INEPHEHANKYJSPOB, ONYIIEHHHX W3 Ha-
yajla KOODAHHAT Ha MpsMHE, NMPOXOAsuiNE yepes Touky (a, b).
Oteer. Orpyxuocts x? 4+ y?2 —ax—by = 0.

JECATOE NPAKTHYECKOE 3AHSITHE

Cozxepx anue: KpuBeie BTOPOro Mopsiika: OKPYZKHOCTb, SJJIMIIC.

OCHOBHBIE CBEJAEHHA W3 TEOPUH

1. OkpyxnocTb. OKpYKHOCTBIO HAsBLIBAETCS PEOMETPHYUECKOE MECTO
TOYEK, PaBHOYAAJECHHBIX OT ONHOH M TOf Xe TOUKH.

Y paBHEHHE OKPYIKHOCTH MMEET BUJ

(x—a)® + (y—b)* =r*, (10, 1)



